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DŮVODY PRO ZPRACOVÁNÍ

Změny a doplňky č.l územního plánu sídelního útvaru Lednice 
jsou zpracovány v důsledku aktuálních požadavků vzniklých po 
schválení návrhu územního plánu, který byl zpracován 
Urbanistickým střediskem v Brně v r.1995.

Jedná se o rozšíření návrhových ploch pro občanské vybavení 
(záměr výstavby nového hotelového zařízení, které je situováno 
na k.ú. Lednice v lokalitě u Hraničního zámečku) a přečerpávání 
odpadních vod z Hlohovce do čistírny v Lednici.

V důsledku těchto nových záměrů, je třeba provést doplnění 
projektové dokumentace územního plánu SÚ Lednice. Přepokládaná 
úprava se týká grafické a textové části. Změny a doplňky 
územního plánu obce jsu zpracována v měřítku 1:5000 a 1:2000 , 
které je měřítkem hlavních výkresů a dostatečně dokumentuje 
návrh funkčního využití území po zakreslení nových aktivit. 
Rovněž textová část územního plánu bude doplněna o nové údaje 
a vyvolané změny v příslušných kapitolách.

Zpracováním bylo pověřeno Urbanistické středisko Brno, spol. 
s r.o., zpracovatel návrhů územních plánů Lednice a Hlohovec. 
Změny a doplňky jsou zpracovány jako příloha k platnému návrhu 
územního plánu, grafická a textová dokumentace zůstává 
v platnosti, pokud není těmito změnami navrženo jiné řešení.

Koncepty obou záměrů byly projednány a odsouhlaseny 
zastupitelstvem obce a se zástupci dotčených orgánů státní 
správy (viz Dokladová část).

Podklady :
- návrh územního plánu sídelního útvaru Lednice
- záměr na kanalizační výtlak Hlohovec - Lednice
- Hotelové zařízení Hraniční zámeček - projekt pro územní řízení
- mapové podklady jsou použity z návrhu ÚPN SU a státní mapy v 

měř. 1:5000 a 1:2000.
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3.3.2 Regulační a limitující podmínky zón občanského vybavení 

Prostorová regulace
V zónách občanského vybavení je způsob zástavby dán stavebními 
čarami, určujícími minimální odstup od uličního prostoru. Výška 
a tvar střech je dán celkovou výškou zástavby v sídelním útvaru.
V Lednici je přípustná výška objektů občanského vybavení pouze 
1. - 3. podlažní (dle vyjádření orgánu památkové péče) se 
sklonitou střechou. Architektonický výraz budov je třeba 
přizpůsobit místnímu rázu romanticko historizujícímu stylu 
veřejných budov.

Funkční regulace
Zóny občanského vybavení jsou určeny výhradně pro určitá 
zařízení (školská, kulturní, sportovně rekreační, ubytování 
a stravování).
Přípustná je v omezené míře funkce obytná . Nepřípustná je 
činnost výrobní v žádné formě.

3.5 Zeleň

3.5.1 Zeleň krajinná a parková

Lednice leží uprostřed uměle vytvořené krajinné aglomerace, 
založené v 18.století, která je ojedinělou přírodní rezervací 
evropského významu. Krajina v okolí Lednice je formována od 
počátku osídlení. Prvními zásahy jsou velké úpravy vodního 
režimu, kdy byla založena soustava rybníků, z nichž nej starší je 
rybník Nesyt (uváděný již v r.1418).
Soustava tří rybníků - Hlohovecký, Prostřední a Mlýnský vznikla 
až kolem roku 1600 a to především z důvodů hospodářských.
Okolní krajina je ovlivňována parkovými úpravami v období 
vrcholného baroka a v minulém století byla postupně přetvořena ve 
velkorysý přírodní park. Nejvýrazněji byly upraveny břehy rybníků 
a okolní svahy, které byly doplněny drobnými romantickými 
stavbami (Apollo, Tři grácie, Rybniční zámeček. Hraniční zámeček 
apod.). Plochy zeleně v návaznosti na tyto objekty budou upraveny 
jako parková zeleň přecházející volně do krajinné zeleně.

V územním plánu je uvažováno s postupným dotvářením původní 
krajinné kompozice a s revitalizací (vrácení do původního stavu 
krajiny) území v severovýchodní a jižní části k.ú. Lednice. 
Především se předpokládá (v souladu se záměry zemědělských 
organizací) návrat rozoraných luk opět do trvalého drnového fondu 
a s výsadbou dřevin v okrajových částech.

Tento záměr je třeba zejména realizovat v lokalitě vedle 
Národní přírodní památky Pastviska u Lednice, v území mezi 
Zámeckou Dyjí a upraveným korytem nového řečiště a v okolí 
Hraničního zámečku.

3.6 Nároky na plochy pro veřejně prospěšné stavby

Seznam se doplňuje o kanalizační výtlak z Hlohovce do Lednice .
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4.1.4 Hospodářská doprava

Zemědělská doprava využívá stávající síť polních cest 
a státních silnic. Vzhledem k plánovanému útlumu zemědělské 
výroby a chovu dobytka není účelné navrhovat nové polní cesty, 
kromě přístupových cest, nutných pro obdělávání některých 
polností. Takováto cesta je navržena na okraji zelených ploch 
severního břehu Hlohoveckého rybníka.

4.2.1 Zásobování vodou 

Lednice

Systém pracuje bez vážných nedostatků, proto se nepředpokládají 
zásahy do jeho koncepce.
Hotelové zařízení u Hraničního zámečku bude napojeno na vodovodní 
síť Hlohovce.

4.2.2 Odkanalizování

Přivedení odpadních vod do stokové sítě Lednice
Kanalizační výtlak bude veden z čerpací stanice odpadních vod 
v Hlohovci přes hráz rybníka a podél silnice bude přiveden 
z jižni strany do Lednice. Trasa je vedena podél silnice 
Lednice - Valtice po její pravé straně ve směru do Lednice, po 
přechodu hráze rybníka přechází na levou stranu.
Výtlačné potrubí bude zaústěno do kanalizace v Lednici podle 
doplněného výkresu Odkanalizování, tj. do prodloužené stoky v 
ulici Valtické.

Kapacita ČOV
byla vyhodnocena samostatnou dokumentací, která konstatovala, že 
dosavadní výsledky ze zkušebního provozu dovolují napojení 
uvedeného množství dalších odpadních vod.

Předpokládané průměrné dopravované množství splašků za den bude
= 281 m^/den

Předpokládané znečištění BSK^ = 112,2 kg/den

Odkanalizování Neidku a Hraničního zámečku

Tyto místní části budou mít likvidaci odpadních vod řešeny 
samostatným systémem splaškové kanalizace s vlastní malou 
čistírnou. Nové hotelové zařízení u Hraničního zámečku bude 
napojeno na stávající vlastní ČOV, která je již vybudována.

4.3.1 Zásobování plynem

Hotelové zařízení u Hraničního zámečku bude napojeno ze sítě 
Hlohovce. Je nutno zohlednit ochranné a bezpečnostní pásmo VTL 
plynovodu, procházejícího v blízkosti objektu.
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5.1.2 Ochrana vodních zdrojů a čistota toků

S touto problematikou souvisí i nutnost obnovy čistoty vodních 
toků a nádrží (v k.ú. Lednice řeka Dyje, potok Včelínek, 
soustava Lednických rybníků), které jsou znečišťovány odpadními 
vodami z osídlení a splachy ze zemědělsky obhospodařovaných 
ploch. V současné době je připravována výstavba centrální 
čistírny odpadních vod v Lednici (společná ČOV pro obce i závod 
Fruta). V Nejdku je počítáno s výstavbou malé místní čistírny.

Hotelové zařízení u Hraničního zámečku bude odvádět odpadní 
vody do vlastní malé čistírny.

6.2 Návrh systému ekologické stabili~tv

Územní systém ekologické stability 
(nadregionální, regionální a lokální ÚSES)

V kat. území Lednice a Nejdku je velmi kvalitní přírodní 
prostředí, které je v severovýchodní části řešeného území. Na 
jihu zasahuje do území soustava Lednicko - valtických rybníků. 
Tato území jsou nositely územního systému ekologické stability.

Nadregionální systém ekologické stability

Nadregionální systém ekologické stability zahrnuje ostatní 
nižší kategorie územního systému ekologické stability, tj . 
regionální systém a lokální systém.

V k.ú. Lednice je do nadregionálního biocentra zahrnuto území 
Lednické rybníky - Slanisko - Nesyt.

6.2.3 Specielní ochrana přírody

Přírodní rezervace:
k.ú. Lednice
Národní přírodní rezervace - Lednické rybníky - Slanisko - Nesyt 
ochraně pásmo činí 50 m a nezasahuje do areálu Hraničního zámečku

7. Požadavky na ochranu kulturních a stavebních hodnot

Katastrální území Lednice a Nejdku leží v chráněné 
památkové zóně Lednicko valtického areálu.Z tohoto důvodů je 
třeba veškerou stavební činnost v území konzultovat s příslušným 
orgánem ochrany památek.

Ochrana stavebních a urbanistických hodnot je nedílnou 
součástí péče o životní prostředí. Především je nutno 
respektovat nemovité kulturní památky dle výpisu ze státního 
seznamu nemovitých kulturních památek:

7



číslo popis objektu
k.ú. Lednice

1245 - Hraniční zámeček, s přilehlým parkem
Regulace využití - respektovat jeho celkový charakter 
Doporučené využití - část pro cestovní ruch - občerstvení 
a pod., přilehlý park bude přístupný pro veřejnost

8.1. Ochrana zemědělského půdního fondu

Vyhodnocení záboru ZPF v lokalitě pro zamýšlenou Výstavbu 
ubytovacího zařízení u Hraničního zámečku bylo provedeno ve 
smyslu vyhlášky 13 MŽP ze dne 29.12.1993, kterou se upravují 
podrobnosti ochrany půdního fondu ve znění zákona ČNR č.10/93 
Sb., (k paragrafu 5 zákona 10/93) a přílohy 3 této vyhlášky. 
Vyhodnocení je dále provedeno dle metodického pokynu MŽP 
z 1.10.1996 č.j. 00LP/1067/96, z platnosí od 1.1.1997.

Vyhodnocení záboru ZPF

Lokalita č.8 - plocha je určena pro občanské vybavení (ubytovací 
zařízení + zpevněné plochy).

Celkový rozsah lokality (zastavěné a zpevněné plochy ) je 
cca 0,20 ha, z toho je 2
polní cesta (nezem . plocha)........................168 m^
zeleň kolem cesty a krajinná zeleň(parifikát)....692 m^
plocha po demolici( nezem. plocha)............... 480 m^
zahrada ( zem . půda)...............................  660 mz

Zahrada je zařazena dle BPEJ (0.01.00) do prvního stupně tříd 
ochrany zemědělské půdy.
Pří zpracování projektu stavby je nutno zpracovat podrobné 
vyhodnocení záboru ZPF, ve kterém je nutné dokladovat výpis 
Katastrálního úřadu v Břeclavi s přesným stanovením kultury a 
vlastníků v řešené lokalitě.
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Dokladová část



Zápis z projednání
návrhu doplňku a změny územního plánu sídelního útvaru Lednice

konaného dne 9.7.1997 v budově Okresního úřadu Břeclav

Přítomni: dle prezenční listiny

Jednání zahájila p. Milena Osičková, vedoucí oddělení územních plánů a stavebního řádu, která 
přítomné přivítala a seznámila s problematikou projednávané záležitosti. Po krátkém úvodě předala 
slovo zpracovateli doplňku a změny územního plánu Ing. arch. Schwarzové z Urbanistického střediska 
Brno, kterou požádala o seznámení s předloženým návrhem a zúčastněné přítomné zástupce orgánů 
státní správy o případné připomínky. Řešení návrhu doplňku a změny územního plánu SU rozšiřuje 
schválenou územně plánovací dokumentaci k.ú. Lednice v lokalitě u Hraničního zámečku. Další 
navrhovaná změna se týká přečerpávání odpadních vod z Hlohovce na čistírnu odpadních vod v Lednici. 
Řešené změny budou sloučeny. Změny a doplňky zahrnují textovou a grafickou část - výkres v měřítku 
1 : 5000, který je měřítkem hlavních výkresů a dokumentuje funkční využití území a výkres 
odkanalizování území v měřítku požadovaném pořizovatelem 1 : 2000. Při dřívějším projednávání 
odkanalizování řešeného území byly navrhovány dvě varianty. Bylo dohodnuto, že zpracovatel ověří, 
která z navrhovaných variant byla požadována obcí a tuto variantu zapracuje do změn a doplňků 
sídelního útvaru Lednice.

Dále bylo dohodnuto, že zpracovatel vyčíslí potřebu rozsahu záboru zemědělské půdy.
Úhradu za zpracování změn a doplňků provede obec.
Změny a doplňky' vycházejí a respektují podmínky platné pro celou Lednici, kde je kladen zvýšený 

důraz na udržování kulturních a stavebních hodnot sídelního útvaru, využití území pro funkci bydlení je 
zamýšleno jen v omezené míře, funkce občanské vybavenosti je navrhována v rezervě v blízkosti zámku, 
s funkcí výroby se v navrhovaných změnách nepočítá.

Ze strany přítomných zástupců dotčených orgánů nebyly vzneseny žádné závažné připomínky.

V Břeclavi dne 9.7.1997
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